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слу характеристику аудиторського процесу щодо суб'єктів та об'єктів дослідження, мети і 

завдань, системи показників, які визначають параметри об'єктів, інформаційного та методич-

ного забезпечення.  

Особливості методики аудиту консолідованої фінансової звітності зумовлені насампе-

ред специфікою підготовки такої звітності та структурою підприємств, які їх використову-

ють. Важливим фактором тут є наявність ряду дочірніх підприємств, які формують власні 

звіти з метою подальшої консолідації із звітністю материнської компанії. При цьому аудит 

дочірніх підприємств та консолідованої фінансової звітності можуть здійснюватися різними 

аудиторськими фірмами або аудиторами, що значно знижує рівень довіри до думки аудитора 

щодо стану консолідованої звітності. 
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Сучасні умови ринкової економіки України обумовлюють оновлення методів та форм 

економічного управління підприємством, а також оновлення підходів до визначення місця в 

сучасній інформаційній системі бухгалтерського обліку та аудиту. 

Наразі теоретичні, економічні та правові передумови розвитку системи обліку та ауди-

ту в Україні сприяють поглибленому вивченню теоретичних обґрунтувань та практичних ро-

зробок проблем бухгалтерського обліку та аудиту доходів сучасних підприємства витрат. 

Дослідженню проблем обліку доходів і витрат були присвячені чисельні праці вітчиз-

няних учених-економістів В. Базилевича, В. Бланка, В. Плаксієнка, Г. Нашкерської, Ф. Бути-

нця, В. Шияна, М. Грещака, Н. Шмиголя, М. Чумаченка, С. Голова, І. Селіверстової, 

І. Зозулі, Н. Ілюхіна, Б. Нідлза, М.Ф. Ван Бреда, Д. Міддлтона, Р. Мюллендорфа, 

Дж. Фостера, Е.С. Хендриксена та інших. 

Автори цих публікацій описують економічну сутність понять «доходи» та «витрати», 

проблеми бухгалтерського обліку доходів від операційної діяльності та витрат матеріальних 

ресурсів та шляхи їх вирішення, проблеми класифікації доходів та витрат підприємств, опи-

суються методи калькулювання собівартості та необхідність їх розширення, виходячи з галу-

зевих особливостей всіх підприємств. 

Сьогодні в обліку доходів та витрат, які в сукупності формують фінансовий результат ді-

яльності підприємства існує багато протиріч. Дослідження питань з організації обліку дозволяє 

побачити, що в методологічних підходах до обліку на підприємстві існують розбіжності щодо 

відображення результатів фінансової діяльності підприємства та відображення цих показників 

у фінансової звітності підприємства. Ці розбіжності можуть призвести до помилок, які викрив-

люють дані про доходи та витрати у звітності підприємства. Це потребує детального вивчення 

з метою недопущення ускладнення податкового та бухгалтерського обліку. 

Серед сучасних проблем обліку доходів та витрат підприємств України основною є  

неповне відображення доходів та витрат підприємств у сучасній системі обліку. Найчастіше 

можна зустріти так званий «тіньовий бізнес», де поза обліком залишається витрати на оплату 
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праці, для покриття яких використовують «тіньові доходи» підприємств. Також, як правило, 

занижується дохід від реалізації продукції (робіт, послуг), це сприяє зменшенню  бази для 

оподаткування податком на додану вартість підприємств. 
Ще однією проблемою є відсутність єдиної в країні інформаційної бази нормативних 

значень для контролю та обліку доходів та витрат підприємства. Створення такої інформацій-
ної бази дуже необхідно Україні для боротьби з «тіньовою» економікою. Зараз «тіньові» ви-
трати - це основний каталізатор для формування «тіньових» доходів. Також можна виділити в 
обліку витрат і доходів проблему відповідальності обліково-контролюючої системи підприєм-
ства згідно чинного законодавства України з питань обліку та контролю доходів та витрат [2].  

Гостро постає в обліку на підприємствах проблема постійних розбіжностей між подат-
ковим обліком доходів та витрат і бухгалтерським обліком. Це сприятиме виникненню по-
двійного обліку на підприємстві доходів і витрат, тому потребує швидкого усунення шляхом 
удосконалення цих питань чинного законодавства України [3].  

Виходячи з вище зазначених сучасних проблем можна запропонувати наступні шляхи 
вдосконалення обліку доходів та витрат підприємства [1]: 

− визначення основні напрямки автоматизації обліку доходів та витрат підприємства
для ускладнення їх приховування; 

− оновлення та доповнення план рахунків, додавши субрахунки третього та четвертого
розряду; 

− збільшення доходів підприємства, шляхом використання сучасної системи управ-
ління стимулювання та мотивація працівників до підвищення кваліфікації щодо бухгалтер-
ського обліку; 

Отже, сучасна система обліку доходів і витрат в Україні потребує використання сучас-
них методів та нових шляхів у вирішенні широкого спектра проблем. Приділення уваги про-
блемам обліку витрат і доходів, як джерела формування результатів діяльності суб'єктів гос-
подарювання, дозволить вчасно виявити перспективні шляхи розвитку підприємств.  
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У сучасних умовах, у зв’язку з активним розвитком економіки, виникає необхідність 
формування такої звітності, яка б задовольнила потреби не лише зовнішніх користувачів, а й 
внутрішніх, для прийняття оптимальних управлінських рішень.  

Відповідно до Закону України «Про бухгалтерський облік та фінансову звітність в Ук-
раїні» підприємство самостійно розробляє систему і форми внутрішньогосподарського 
(управлінського) обліку, звітності і контролю господарських операцій. Внутрішньогосподар-
ський (управлінський) облік - система збору, обробки та підготовки інформації про діяль-
ність підприємства для внутрішніх користувачів у процесі управління підприємством [1]. 


